

Iz tovarne so ga nesli — pretekli teden v Rušah nekega predelavca, s katerim delavci niso bili zadovoljni. Tisti, ki so ga nesli, so bili takoj odpušteni. Ostalo delavstvo se je postavilo za svoje tovariše. O celi zadevi se sedaj vrši preiskava.

Peščene plasti so ga zasule. Pri Sv. Lovrencu na Pohorju je zasulo 16letnega delavca Antona Fornerija pri kopanju v kamnolomu. Prepeljali so ga v mariborsko bolnico.

Vohunili so za drugo državo nekateri precej odlični meščani mesta Novi Sad. Med temi je bil tudi trgovec Dimič, ki je bil še dobavitelj letalskih potrebščin za novosadsko vojaško letališče. Njegova letala so kaj rada — zgorela! Sedaj se je ta škandal, ki se je vsa leta sem vlekel, — končal.

Ali si že slišal, kaj bo v nedeljo, 7. oktobra, v Selnici ob Dravi? Kar pet novih zvonov, ki jih bodo posvetili prevz. knez in škof dr. Andrej Karlin, bodo potegnili ta dan v zvonik. Zvonove je krasno izdelala livarna »Zvonoglas« v Mariboru. Prihodnjo nedeljo bo ves dan sodelovala godba Katoliške Omladine iz Maribora ter domače cerkveni pevski zbor bo nudil cel koncert. In srečolov s krasnimi dobitki, vinska trgatev, šaljiva pošta, občinska ječa. Zares bogat program! Boljšega razvedrila in večjega veselja ne moremo ta dan najti nikjer! Zato vsi prvo oktobersko nedeljo v Selnico!

Radvanjska cesta v Mariboru je zaprta do preklica, ker se popravlja in se dela novi most.

O novi šoli v Slov. Bistrici.

Že nekaj let si prizadeva posebno naše učiteljstvo, da bi se v Slov. Bistrici zidalo za ljudsko deško in dekliško šolo novo šolsko postopje. Dne 12. julija si je ogledala posebna komisija staro šolsko postopje, ki se je seveda odločila tudi za novo šolo. In zdaj je krajevni šolski odbor že izdelal program za stavbo novega šolskega poslopja. Ta program je bil razpložen do 6. oktobra na vpogled pri krajevnem šolskem odboru in so bile vse vložane občine bistriške župnije pozvane, da si program pregledajo in da lahko vložijo proti programu rekurz ali protest. Občine šolskega okoliša stojijo na stališču, da davkoplačevalci vsled velikanske gospodarske krize nikakor ne morejo prevzeti velikanskih plačil za novo šolsko poslopje in da je nova šola v Slov. Bistrici tudi popolnoma nepotrebna, ker se lahko popravi stara šola, ki bo potem še dolgo služila svojemu namenu. Da obvarujejo občane pred neznoznimi in nepotrebni bremenmi, zato so občine vložile proti zidanju nove šole oster priziv na krajevni šolski odbor, katerega tukaj prinašamo, da iz njega davkoplačevalci slovenjebistriškega šolskega okoliša spoznajo nevarnost, ki jim preti ter vsak po svoji moči vpliva na merodajne faktorje, da odstranijo to nevarnost in jih obvarujejo težkih in usodepolnih posledic, ki bi jih imelo zidanje nove šole za naše kmete in obrtnike. Ta rekurz se glasi takole:

Rekurz občin.

»Podpisane občine ugotavljajo predvsem, da niso nasprotnice šole, temveč upoštevajo v polni meri potrebo šol za ljudsko izobraz-

Poročila SLS.

Županska zveza v Mariboru. Dne 3. septembra t. l. smo vsem županstvom mariborske oblasti poslali okrožnico, v kateri so se zgodile nekatere stvarne pomote, ki jih tu popravljamo: 1. Odstavek drugi se mora glasiti: Od sklepov in rešitev komisije za ugotovitev dohodka zemljišč zavisi bodočnost našega kmečkega stanu, ker bo ta komisija odločala o višini novega katasterskega čistega donosa (ne zemljiškega davka) itd. 2. Odstavek 5. se mora glasiti: Po došliih vesteh bi znašal količnik za Slovenijo okoli 23, ne 120, to se pravi, dosedanjí enkratni čistí donos bi se pomnožil s 23 in produkt bi tvoril podlago za odmero nove zemljarine. 3. Odstavek 6. se mora glasiti: Ta količnik je pa odločno previsok. Našim razmeram odgovarja količnik v višini 10—20 (ne 80—100). 4. Odstavek 3. na str. 3 se mora glasiti: Osebito je potrebno, da se vlagajo pritožbe tedaj, če bi količnik bistveno presegal število 10—20, v katerem slučaju bi bil zemljiški davek višji od dosedanega.

V Vitanju je bilo v nedeljo, dne 30. septembra, zborovanje župnikov in pristašev SLS. Udeležba je bila jako številna. Narodni poslanec dr. Josip Hohnjec je poročal o političnem položaju v državi ter o namenih in ciljih sedanje vlade. Njegova izvajanja so zborovalci sprejeli z velikim odobravanjem ter izrekli popolno zaupanje Jugoslov. klubu in predsedniku vlade g. dr. Korošču.

bo ter hočejo dati šoli, kar ji gre. Na drugi strani pa pribijejo, da je treba, kakor povsod, tako tudi pri izdatkih za šole štediti, da se je treba omejiti tudi tukaj le na stroške za to, kar je nujno potrebno in kar se ne da odložiti na boljše čase in na boljše gnotne razmere davkoplačevalcev, kakor pa so današnje. Danes tlači vse sloje, najsi bodo kmetje, obrtniki, trgovci ali industrialci, splošna gospodarska kriza, kakor je še nismo imeli. Gospodarski krogi s strahom razmišljajo na mnogih enketah, kako odpraviti to krizo, in ni se jim še posrečilo najti medicine za povzdigo gospodarstva. Nikjer ni videti konca te krize, temveč položaj postaja vedno hujši po celi državi. In tako je tudi pri nas. V bistriškem šolskem okolišu smo povečini kmetje, ki ne zmremo denarja niti za najpotrebnejše izdatke. Ko je treba plačati davke, ga ne spravimo skupaj, obleke si ne moremo kupiti, gospodarsko orodje je polomljeno in ne moremo si ga dosti popraviti — kratko: stiska je grozna in splošna. Nedeljo za nedeljo poje boben po mestnih ulicah in cestah, kjer se javno naznanja, da se bo prisilno in sodnijsko prodalo na dražbi enemu živina, drugemu poljski pridelki, tretjemu posestvo i. t. d. In v tem obupnem položaju, ko že boben na vse strani razglašá naš gospodarski propad, se nas naj obremení še z milijonskimi dolgovi za novo šolo! In to breme naj nosimo 25 do 30 let? Ali so merodajni faktorji že izračunili in prevdarili, kaj se pravi davkoplačevalcu, ki je že preobremenjen, da komaj drži, naložiti še tako grozno in dolgotrajno breme? Ali nas res hočete tirati v obup?

Pri komisijskem ogledu dne 12. julija t. l. je eden izmed članov komisije skušal potolažiti obupane župane, ki so bili navzoči, s

Shod poslanca Žebota pri Sv. Jakobu v Slov. gor. Poslanci SLS prihajajo med ljudstvo tudi tedaj, ko ni volitev. To nas zelo veseli. Ko je v nedeljo, dne 30. m. m., prišel k nam naš poslanec Žebot in nam je v svojem poljudnem govoru povedal toliko važnih novic, smo bili res veseli. Pri nas je vse ljudstvo brez razlike z našo stranko in to smo tudi povedali na shodu. Voditelja dr. Korošca smo še posebej počastili in vsem njegovim poslancem izrekli neomajano zaupanje. Naši poslanci gredo nam Jakobčanom povsod na roko. Dosegli smo preložitve znanega strmega klanca pri Rajzmanu, dobili smo dobrega nadučitelja, izposlovalo se je oprostitev orožnih vaj za naše kmete in viničarje. Želimo si še samo cestno zvezo preko Poličke vasi v Št. Ilj.

Dobro obiskan shod SLS pri Sv. Primožu na Pohorju se je vršil preteklo nedeljo, dne 30. septembra po službi božji. Poročala sta gospoda oblastni odbornik Kugovnik in oblastni poslanec Ovčar.

Shod SLS pri Sv. Venčeslu nad Sl. Bistrico se vrši v nedeljo, dne 7. t. m., po cerkvenem opravilu. Govorijo narodni in oblastni poslanci.

Odpis davkov po suši prizadetim! Kakor doznamo, se županstva po suši prizadetih občin obračajo za odpis davkov po suši prizadetim posestnikom na vse mogoče naslove. Za to merodajna oblastva so v prvi vrsti davčna okrajna oblastva, ki poslujejo na sedežih okrajnih glavarstev kot samostojna oblastva.

tem, da jim je obljubil državno podporo, če se odločijo za novo stavbo. Mislimo, da je bil dotični gospod v svojem srcu mnogo bolj kot mi prepričani, da nas taka podpora ne bo rešila, saj mu je moralo biti znano, kako »izdatne« so državne podpore za šolske zgradbe, ko se je dalo za letošnje leto za celo mariborsko oblast, ki ima nad 500 osnovnih šol, celih 100.000, reci: enstotisoč dinarjev podpore!

Š podpora torej nič ni! Vse stroške bomo morali plačati mi davkoplačevalci! In kakšni bodo ti tisočaki?

Koliko bi šola stala?

Ako se izvrši celi stavbni program, nas bo stalo to najmanj 4 milijone dinarjev! To pa ni malenkost. Ako si izposodimo 4 milijone dinarjev po 8 odstotkov tako, da jih vrnemo v 25 letih, potem moramo plačati skozi 25 let vsako leto na obrestih in kapitalu ogromni znesek 368.000 Din, ali z drugimi besedami: plačevali bomo skozi 25 let vsako leto od vseh direktnih davkov 1150% doklad samo za šolo. Kdor ima n. pr. letos 50 Din čistega direktnega državnega davka, bo plačeval skozi 25 let vsako leto nič več in nič manj kakor 575 dinarjev samo Na vsako osebo bistriške župnije, tudi na vsakega hlapca in deklo in na vsakega novorojenčka, ko zagleda luč sveta, pride torej letno 100 Din tega plačila. Gospodje, ki pritiskate na stavbo nove šole, ali Vam je bilo do zdaj jasno, kako breme hočete naložiti davkoplačevalcem?

Seveda govori se, da bi se zaenkrat izvršila le polovica programa, kar bi stalo samo 2 milijona dinarjev. Pa tudi tega skozi 25 let ne moremo zdaj zdržati in nositi, ker tudi 575% za šolo poleg drugih ogromnih izdatkov ne moremo plačati, ne da bi gospodarsko propadli.